

大漢口報

孔子紀元二千四百九十九年

夏歷歲次戊子年七月十四日

本報電報號 CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

賈誠派到	一元二五	三元七五	七元五毫	壹十五元
加屬美墨	一元四五	四元零五	九元	壹十八元
中國各國	一元五毫	四元零五	七元九五	十五元六
	四元五毫	九元	壹十八元	

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。

司理部啟

機場駕駛員，聞彼是美國麻

牛頓仙達人，戰時橫飛希馬拉雅

山入中國六十次。

甲車為前驅，始向亂兵反攻，亂兵

不敵，向叢林中竄走，遺屍二十具

·第二批叛兵七百五十人原屬陸軍

第一營，彼等在仰光之北一百五十里

起事，連陷三城，并驅車向南挺

進，撲攻仰光，在外郊七十五里與

政府軍相遇，發生激戰，政府飛機

開到助戰，密投炸彈，叛兵進退無

路，有六百人投降，三市鎮亦已再

落於政府軍之手。

·意京羅馬十八日電，意國共產黨

遵照莫斯科之訓令，實行肅清共黨

內部之復雜份子，意國共黨已通報

各地分部，清查共黨之不忠實及問

諜職員，將之革除黨籍，據接近近

生云。

·德國軍長朗高氏之消息稱，謂已

派有特別武裝衛隊，保護共黨領袖

·執行清查工作，以防不測事件發

生。

·南京廣播訊，戰犯軍事法庭，自一

九四六年二月成立以來，共調查日

本戰犯嫌疑案二千四百卅八件，其

中已受審訊者有日人一千四百五十五人，其中處有期徒刑者二百四十五人，無期徒刑者八拾二人，死刑者一百四十二人，宣告無罪者三百七十一人，無罪者除其中尚有廿人，虐待審訊外，餘均已遣回日本。

·東京十八日電，合衆社消息，日本新聞社報稱，全國鐵路工人，不顧政府禁令，分別在各不同地方罷工，經政府派警察制止，截至今日，尚未獲罷工人員九十四人。

·美建築復興船費

·美聯社美京電，經濟復興局十六日宣佈，批准一萬萬零四百九拾四

光，昨十六日下午在堪培拉向澳總

督呈遞國書，自前任駐澳大使

新任澳大使

·郵政局十六日宣佈，批准一萬萬零四百九拾四

光，此款內包括一些工業器材

·美聯社美京電，經濟復興局十六日宣佈，批准一萬萬零四百九拾四

論

論

論吸收僑匯與僑匯逃港問題(二)

劉耀榮

我並不否認抗戰以前數十年來僑匯在我國國際收支的平衡以至對我國經濟進行維持中的重要地位。同樣，我也絕對無懷疑在未來國家恢復和小進行建設中僑匯在資本構成中的重要性。但是，在目前戰雲

彌漫通貨膨脹加甚，經濟崩潰之秋，僑胞匯款回國，對僑胞本身不說招致損失，對國內也增加經濟上的動盪。理由很容易明白，假定僑胞

鉅量匯款經由僑匯銀行回國，國內的僑匯機構當然要針對這四匯款數量來支付法幣，但是主理僑匯的金融機關從那裡取得法幣來支付呢？

在常態之下，不外兩個來源：第一，是辦理本國對外匯款所得頭寸；

第二，是金融機關的存款。但是，在貿易嚴格限制和一般購買力低弱，商業不景之現在，那裏有大量的對外匯款呢？至於目前銀行之存款有

限，更為一般所熟悉。所以如果有了一鉅額的僑匯，亦只有靠膨脹通貨來支付，這就是吸收僑匯反而增加了通貨膨脹，這是第一點，其次。

這體因支付外匯而發生的通貨膨脹，是很容易抵銷的。如果他能被運用於正常的途徑：例如從事於生產事業則所生產的物資，自可抵銷膨脹了的通貨，或則從事於輸入國外物資購買外匯，那膨脹了的通貨因而回籠，可是大家都知道目前這兩條途徑都是不通的。中小工業部已淪於破產，大規模的工業也為「變態的國家資本」所壟斷，至於對外貿易那更不用說了，既然沒有正當途徑可走，那些「酒同的資金」「變鈔」在鄉裡的買房產，從而做成地皮漲價，房屋漲價，租値奇昂，而那

些由買田置業的資金流入了社會，却又增加投機商資的力量，於是炒地皮，炒物業，買金買鈔，風行一時，結果是加促本來向着上漲途徑的物價更加邁進，這是第二點。

上面所述的差不多都可以解答那些主張吸收僑匯的人們之誤解與迂論，年來的事實很明顯，不必列舉數字。在僑匯回流之區，總可以說這種現象，所以我說現階段的僑匯，只會加促惡性的通貨膨脹。

比方說是有大量的僑匯，或者甚至正當的數量涌來廣州、廣州的國家行局也不容易應付，也只有賴之於增加發行，如果懂得廣州流動資金數量的人，一定會相信我這句說話。

但是，有人會說國家吸收僑匯，增加外匯，豈不是可以購進物資嗎？豈不是可以作為法幣的外匯基金嗎？這種說法，真是天真之至，在外，國家得了那部僑匯，自然是購買國外的物資，但那些是「戰亂」的物資，明白的說，就是軍火，軍火是破壞性的，非生產性的，當然無解救於國內民生日用物資以至生產物資之缺乏，更無從解決那天天

惟百分之一拾七則謂今日之婦女，得到待遇遠非昔日可比云。

(未完)

傳蔣氏將採用特權

上海十八日電·合衆社消息·中國憲政民主·宣布施行未久，現在似有回復向獨裁方面行走。據青年報紙登載，蔣總統不久將再獨裁，根據憲法給予之特權，在國家危急之際，以命令統治中國，在南京行政院，是日已宣布絕對禁止學生巡遊示威，不准學生請願，一切有碍生產之罷工，均不准舉行，若遇有反動嫌疑，警察不須傳票，得直接入私人住宅搜查云。

高麗要參加日和會

東京十八日電·美聯社訊·日本日日新聞社舉行輿論調查，得悉今日日本人最大之憂慮，為糧食與通貨膨脹，據被詢問百分之四十六人意見，今日生計較優，照百分之一十五人意見，新憲法未能改善婦女地位，惟百分之一拾七則謂今日之婦女，得到待遇遠非昔日可比云。

草擬日本和平條約，并向日本要求交還對馬島，島中居民五萬六千，據高麗總統李承晚稱，戰時高麗極力抵抗日本，戰後修訂和約，高麗

亦應有權派遣代表出席，對馬島原不欲此島之早日歸還，高麗政府最近之決定，并包含要求日本以貨物欲與蘇俄磋商，交換使節，派一高麗大使駐留俄京莫斯科云。

● 崙球健將魯斯逝世

美國紐約市十七日電·合衆社消息，全世界聞名之美國擊球健將魯斯·因喉部毒瘤，昨夜八時零一分在「曼摩里奧」醫院病逝，是日到揚旗體育場向魯斯遺體致哀之人民聯絡不絕云。

● 工會租賃飛機飛翔

美國的彩埠十八日合衆社電·美國電訊工會，為要電話工人要求增加工資，昨租賃飛機一架在市空飛翔，拖有旗幟一面，上面寫着「密治根比路公司不合理，吾人要求加薪」等字樣，公司現繼續與工會方面談判，尚無罷工發生云。

● 要求公司增加工資

美國人民肯作必須犧牲，準備應付萬一，則世界第三次大戰或可避免

● 有準備大戰或可免

紐約十八日電·美聯社訊·菲律賓巴旦英雄雲禮將軍，昨日在殘廢軍人會第二十七屆懇親大會演講，若

● 同盛公司

美工會租賃飛機飛翔

◎葉沃裝修電火

哀敗者先胞兄諱松合字昌明甄公府君痛于中華民國廿七年八月九日晨

十時以病終于溫哥華中央醫院積

土葬于惡船表墳場叨蒙宗親戚世

友誼親臨執紳并駕素車致送及惠贈

賛儀花圈高誼厚情殮存均感謝此哀

謝期服弟聖明拭淚稽首謹將厚惠列后恕不稱呼

海晏公所贈儀拾元聖明五拾元

余祥和贈儀五元甄光燕贈儀五元

周潤贈儀貳元周保贈儀貳元

馬祝政贈儀五毛余焯慶贈儀貳元

甄永華贈儀貳元

海晏公所陳橫高黃靈素車光璠

光燕同車伍時逢伍尙耀伍尙端甄

禱光同素車甄慧明甄輝明同素車

羣安房花圈甄慧明輝明同花圈

聖明花圈

海晏公所陳橫高黃靈素車光璠

光燕同車伍時逢伍尙耀伍尙端甄

禱光同素車甄慧明甄輝明同素車

羣安房花圈甄慧明輝明同花圈

聖明花圈

哀敗者先胞兄諱松合字昌明甄公府君痛于中華民國廿七年八月九日晨

十時以病終于溫哥華中央醫院積

開年一千九百零九年正月廿一即公即年二零零一年正月廿一即

廣華材蘇杭批發雜生萬

鋪同

新到大帮花旗

雜貨海味

蘇杭藥材

滿諾嚙圓身首占米

本數十年

服務精神

零沽批發

一律歡迎

米辦價錢

函索即奉

貨真價實

正祖國原桶庄老頭抽豉油

西江瓷器

各式古董

中西雜貨

製精

新辦到

本店專營中西食品

西江瓷器

西江瓷器

西江瓷器

西江瓷器

新到大帮花旗

雜貨海味

蘇杭藥材

滿諾嚙圓身首占米

本數十年

服務精神

零沽批發

一律歡迎

米辦價錢

函索即奉

貨真價實

正祖國原桶庄老頭抽豉油

西江瓷器

各式古董

中西雜貨

製精

新辦到

本店專營中西食品

西江瓷器

西江瓷器

西江瓷器

西江瓷器

◎哀

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

謝

◎中國洪門民治黨駐加國總支部通告

雜貨海味

蘇杭藥材

滿諾嚙圓身首占米

本數十年

服務精神

零沽批發

一律歡迎

米辦價錢

函索即奉

貨真價實

◎華女爲總統候選人

華女爲總統候選人

合衆社美京電。杜魯門總統於昨日對來自四十八省之九十四名青年女子發表演說，謂將來美國很可能有壹個婦女總統。如果各位好自爲之，將來美國之總統必然屬於各位。而我個人卽毫無希望。不過目前兄弟是美國之總統。

查該批女童係選派參加退伍軍人會主辦之女子政黨總統提名之假設代表大會。其中分爲兩黨。一爲聯邦黨。一爲國家主義黨。每黨推薦其正副總統候選人。在國家主義黨方面當選爲總統候選人者爲來自米亞美之中國女子黃維安小姐（現任科羅尼打省女子國之國務卿），副總統候選人爲米蘇里省長韋蒂小姐。爲黃小姐之競選助手。

該批女童昨日完成其推薦總統候選人之工作後。前往謁見眞總統杜魯門。由杜氏親自招待。並同在白宮散步拍照。狀至親熱。

棍騙犯監期長過命

卡加利訊。西人菲亞。于兩個半月內在各省所犯之棍騙案五十九宗。共受判監期爲一百七十三年半。沙省片市亞碌。欲引渡他坐四年監。卑詩省亦欲引他歸案云。

沙省醫院服務日備

雷震那訊。衛生局長莫德醫生稱。健康服務設計委員會。報告沙省現有醫院壹百六十六所。有五千二百五拾三床位。均計每千人有六·三船回溫哥華。故擬請其觀光溫哥華島中部。希引起其開發富源之興趣。卑詩省亦欲引他歸案云。

偵探入獄受困一場

宛尼辟訊。斯歌市女士。於八月四日在其家發生爭鬥受傷。昨日因傷斃命。男子坎米紐。亦同時受傷入醫院。仍未痊愈。警察拘逮普羅斯納。控其與毆傷坎氏案有關云。

宛尼辟訊。宛城的探兩名。昨日往獄中見一犯。見完之後。叫看獄者放彼等出。守獄者盧基反斥其喧鬧。兩值探怒髮衝冠。一面搖動鐵枝。一面大叫。亦不理之。及至監獄幾被拆開。該看守者方覺其錯誤而放之云。

前日爲橫過本市四十壹街之無軌電車開幕。在紀念公園舉行典禮，科策夫人是有十二子女者，代表東埠。韓血夫人代表西埠參加。消防隊、車隊及各代表相繼演講。該新車之路線，由載斯路、頓斯威、馬靈道，至四拾一街，將與市中之十二路南北連接云。

<p>廣 東 麵 廠 NIFTY NOODLES LTD. 374 Powell St. Phone PA. 8850 Vancouver, B.C.</p>	<p>亞 洲 旅 館 AH CHEW ROOMS 139 E. PENDER ST. VANCOUVER, B.C. PHONE PA. 6962</p>	<p>LEE KAR SHONG P.O. Box 795 VERNON B.C.</p>	<p>由 月 壹 號 新 地 址 竹 林 園 便 右 便</p>
<p>華 華 高 雲 加 拿 大 NIFTY NOODLES LTD. 374 Powell St. Phone PA. 8850 Vancouver, B.C.</p>	<p>亞 洲 旅 館 AH CHEW ROOMS 139 E. PENDER ST. VANCOUVER, B.C. PHONE PA. 6962</p>	<p>毛 苦 毛 青 草 大 加 仔 椒 瓜 瓜 華 華 高 雲 加 拿 大</p>	<p>BURECO 是喘氣及各種 咳嗽之唯一聖藥一分鐘立卽癒 效。試用不取分文。</p>
<p>最 鮮 生 油 麵 炸 炸 脆 麵 麵 麵 麵</p>	<p>本廠裝置新式機器 更用上等材料最新 方法配製</p>	<p>招牌依舊 館主易新 大加改善 以治旅人 房舍通爽 服務周至 煖噓熱水 隨時應備 地位適中 出入咸宜 僑胞光顧 倒履歡迎 司理馬日初謹啟</p>	<p>零沽批發 極表歡迎 所有寄費 買者自理 李家驥園</p>
<p>中西餐館 合用利便 寄埠快捷 美味適口 全鷄蛋麵 廣東蛋麵 零售批發 一律歡迎</p>	<p>七一··之多南日光岸萬·七百在威為六正原城斯的尼而結</p>	<p>寧 稳 土產瓜菜上市</p>	<p>◎ 嘴 氣 聖 藥 F. J. Hillhouse Selling safe for over 30 years 649 E. 5th. North Vancouver 電話 North 534</p>

The image shows a horizontal newspaper layout. At the top left, there's a large advertisement for "THE CANADIAN BANK OF COMMERCE" with its address "501 MAIN STREET, VANCOUVER, B.C.". Below it is another section for the same bank. To the right of these are two more ads: one for "WING WING CO." featuring various items like hats and shoes, and another for "M.L. SHING" which includes a portrait of a man. Further right is an ad for "BANK OF MONTREAL" with the slogan "MY BANK TO A MILLION CANADIANS". The background of the entire page is filled with dense, illegible text from the original newspaper.

